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VERBALE N. 15 DEL 11/04/2022 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno undici (11) del mese di aprile, alle ore 11:00, presso i 

locali comunali siti in via Della Rosa si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, 

commi 1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. 

gen. n. 13874 del 04/04/2022, la Terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e 

Tributi, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Criteri di riparto del fondo perequativo enti locali di cui all’art. 11 della legge 

regionale 12 maggio 2020, n. 9 – Annualità 2021. Attestazione esenzioni/concessioni 

operate in favore degli operatori economici; 

2. Modifica Regolamento per l’istituzione e la disciplina del canone unico patrimoniale, 

legge 160/2019;  

3. Varie ed eventuali. 

Il Presidente, alle ore 11:00, constatata l’assenza del segretario della Commissione sig. Maurizio 

Barresi, che aveva anticipato la propria assenza per ferie, chiama a svolgere le funzioni di segretario 

il Consigliere Comunale Ignazio Maltese e, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta 

la seduta. 

Il presidente alle ore 11:10, constatata la presenza del vice presidente Antonino Manuzza e dei 

Consiglieri Ignazio Maltese, Biagio Virzì, Rossana Ditta, Francesco Casablanca, Monica Di 

Bella, apre i lavori e, dopo aver informato la Commissione del rinvio a mercoledì pomeriggio 

dell’incontro con il Segretario generale, invita il responsabile della X Direzione (Tributi) dott. 

Michele Grimaldi per dare seguito ai lavori e fornire chiarimenti sulle perplessità sollevate dai 

consiglieri nella seduta precedente. 

Il dott. Grimaldi ricorda la posizione manifestata dal Segretario sulla questione dibattuta della 

presente delibera di Giunta Municipale n. 45 dell’11/03/2022 (Modifica delibera C.C. n. 70 del 

29/07/2021. Regolamento per l’applicazione tassa di rifiuti) che  dovrà essere revocata; invece, 

risulta corretto continuare con l’esame in Consiglio Comunale della delibera in proposta.  

Il dott. Grimaldi continua dichiarando che in merito alla percentuale c’è stata una rimodulazione 

proporzionale rispetto al 2020, in quanto il finanziamento per l’anno 2021 è stato inferiore e che si è 

proceduto alla riduzione proporzionale secondo quanto già previsto nella delibera di C.C. approvata 

nel 2021. 

Prende la parola il consigliere Manuzza che chiede se dovranno essere corretti gli allegati A e B per 

la differenza di € 171,00 ed eventualmente quale procedura debba essere seguita. 
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Il consigliere Virzì sul punto 3 della proposta di deliberazione in merito alla dicitura “di attestare 

che le esenzioni/concessioni di cui alla deliberazione di G.M. n.187 dell’11/08/2021 sono state 

effettivamente concesse agli operatori economici” chiede a chi competa fare la verifica degli status 

e se non sia il caso di modificare tale termine (attestare). 

Entra alle ore 11:35 la consigliera Angelina Abrignani. 

Il dott. Grimaldi risponde che l’attestazione viene effettuata dall’ufficio tributi e che le modifiche 

degli allegati A e B potrebbero essere fatte con degli emendamenti tecnici. 

Entra alle ore 11:50 il consigliere Calogero Martire. 

Si decide di rinviare ogni trattazione e valutazione sul primo punto all’ordine del giorno a mercoledì 

13 p.v,. dopo un confronto con il Segretario Generale. 

Il presidente passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno e cede la parola al 

consigliere Casablanca,  promotore della richiesta di modifica del Regolamento. 

Il consigliere Casablanca espone i motivi della richiesta riferendo le lamentele degli utenti per 

l’importo elevato previsto per i passi carrabili e dopo avere fatto una cronistoria dal 2019, quando la 

Commissione straordinaria ha istituito il canone per i passi carrabili, fissandolo a circa 20-30 euro al 

metro lineare, fino ad oggi quando è stato stabilito un costo di circa 150 euro, propone di intervenire 

a modifica del Regolamento per l’istituzione e la disciplina del canone unico patrimoniale, 

aggiungendo un comma 7 all’articolo 44 come segue: “comma 7. – Per il canone relativo ai passi 

carrabili la tariffa standard è ridotta a 1/5.” 

Prende la parola il dott. Grimaldi che spiega che la modifica proposta non potrà avere seguito per 

due ordini di motivi: in primo luogo a causa della condizione di dissesto di cui è gravato l’Ente e, 

poi, perché nessuna riduzione è prevista dalla legge 160/2019. 

Il consigliere Casablanca prosegue con la proposta di modifica aggiungendo un comma 5 

all’articolo 47 (Occupazione dello spettacolo viaggiante) come segue: “comma 5. – Per 

l’occupazione dello spettacolo viaggiante la tariffa standard temporanea si riduce a 1/5.” 

Per questa seconda proposta il dott. Grimaldi conferma quanto già detto e ne dichiara, pertanto, 

l’inapplicabilità. 

Dopo un corposo dibattito al quale ogni consigliere comunale ha dato il proprio contributo, si 

decide di rinviare la discussione alla successiva seduta, nella quale per consultare il Segretario 

Generale. 

Nessuno chiedendo di intervenire, il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12:20 

    

          Il C.C. segretario della III C.C.P. 

                 F.to  avv. Ignazio Maltese   

                Il Presidente della III C.C.P.  

                   F.to dott. Giuseppe Curiale 


